

Проповеди Пастора Чака Смита,  
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.  
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA  
"5000 Series"

---

---

*5229 Деяния Апостолов 1-2*  
**5229 Acts 1-2**

Книга Деяний Апостолов посвящена жизни ранней церкви. Она была написана Лукой, автором Евангелия от Луки, спутником и сотрудником апостола Павла.

Обе эти книги начинаются с обращения к некоему Феофилу. Феофил - это прекрасное греческое имя, означающее „любящий Бога...” Некоторые исследователи полагают, что Феофил - это не какой-то конкретный человек, а обобщение: что и Евангелие, и Книга Деяний были написаны и адресованы всем, любящим Бога.

Другие предания говорят, что Феофил был хозяином Луки. В то время врачи нередко являлись рабами богатых людей. Феофил, возможно, был хозяином и владельцем Луки, и отпустил его, чтобы тот сопровождал апостола Павла в его миссионерских путешествиях. Так что, вполне вероятно, что те записи, которые мы называем Книгой Деяний Апостолов, на самом деле являются просто письмом Луки, адресованным его господину. Сама же версия о том, что Лука был рабом Феофила - одно из древних преданий церкви, проверить истинность которого не представляется возможным, как впрочем, и истинность других былин и преданий.

Помимо этого некоторые утверждают, что именно Лука был тем человеком, который, представ перед Павлом в его видении в Троаде, просил апостола: "Приди в Македонию и помоги нам". Сразу после упоминания об этом видении Лука начинает говорить от первого лица, так что становится очевидным, что с этих пор он является спутником и 'соработником' Павла в его миссионерских путешествиях. Он становится непосредственным участником и очевидцем всего происходящего.

Книга Деяний Апостолов является логичным продолжением Евангелия от Луки. В последних строках Евангелия мы читаем о том, как Иисус, повелев ученикам оставаться в Иерусалиме и ожидать сошествия обещанной силы, возносится на небо.

С этого же момента начинается и повествование книги Деяний. В первом стихе Лука пишет:

„Первую книгу [то есть, Евангелие От Луки] написал я к тебе, Феофил, о всём, что Иисус делал и чему учил от начала...”

'Начало' является главным, ключевым словом этого стиха. Евангелие от Луки - это не полная история служения Иисуса Христа, это только её начало. Иисус продолжает служить нуждам людей; Иисус продолжает исцелять больных; Иисус продолжает воскрешать мёртвых; Иисус продолжает служить миру Своей любовью и Своим Евангелием, - только теперь Он служит через Своих учеников, которые были помазаны Его Святым Духом. Именно этой главной мысли и посвящена книга Деяний. Поэтому у неё нет конца. Ведь Господь и сегодня продолжает работать в жизнях тех людей, которые посвятили себя тому, чтобы быть инструментом в Его руках, чтобы быть ведомыми, направляемыми и помазанными Его Духом, чтобы и сегодня продолжать исполнять в мире служение Иисуса Христа.

Бог предопределил, что Его работа на земле должна совершаться людьми. Я не говорю, что это единственный инструмент в Божьих руках, - для Своей работы на Земле Бог может использовать и ангелов, и различные другие средства. Но на данный момент Бог избрал использовать в качестве Своего инструмента людей. Да, они несовершены, но тем не менее именно им Бог предопределил быть орудиями в Его руках. И самое радостное во всём этом - то, что Бог желает использовать и меня, и вас. Так часто мы пытаемся найти для себя какие-то оправдания, какие-то причины, почему Бог не может использовать нас. Каждый из нас может найти в себе кучу недостатков, отсутствие тех или иных способностей, которые бы делали нас подходящими для того или иного служения и вообще пригодными для Бога. И всё же, Господь избрал использовать именно нас, чтобы через нашу жизнь явить Себя этому миру, который так нуждается в Нём. Порой просто диву даёшься, как с помощью таких негодных инструментов, какими являемся мы с вами, Богу вообще удаётся что-то делать?

„Первую книгу написал я к тебе, Феофил, о всём, что Иисус делал и чему учил от начала...до того дня, в который Он вознёсся, дав Святым Духом повеления Апостолам, которых Он избрал...”

На описании этого события, когда Иисус вознёсся на небо, повелев ученикам оставаться в Иерусалиме, ожидая обещанного сошествия силы, Лука и завершил повествование своего Евангелия.

„...Которым [то есть, ученикам] и явил Себя живым, по страдании Своём [то есть, после Своей смерти] со многими верными доказательствами...”

Трудно отвергнуть тот факт, что Иисус Христос действительно воскрес из мёртвых. Многие утверждают, что фактами являются лишь научные данные, т.е. та информация, которую нам предоставляют современные учёные, а всё, о чём говорится в Библии, - лишь „религиозные предрассудки”. Но даже неискущённому человеку очевидно, что наука предоставляет нам множество таких фактов, которые постоянно изменяются и „дорабатываются”. Подчас они изменяются так быстро, что за этим даже не уследишь. Ещё несколько лет назад, говоря об эволюции и истории земли, учёные утверждали, что её возраст составляет около четырёх миллиардов лет. Сейчас же считается, что эта цифра составляет около двенадцати миллиардов. Интересно, что Библия никогда не нуждается ни в какой коррекции или исправлении, или доработке. Если в истории есть хотя бы один факт, который всегда оставался и остаётся неизменным, то это факт воскресения Иисуса Христа.

Наша современная система юриспруденции основана на показаниях свидетелей. Если происшедшему есть свидетели, которые могут рассказать об увиденном, и их показания совпадают, то их слова принимаются за истину, и факт происшедшего подтверждается.

После Своей смерти Иисус, воскреснув из мёртвых, явился множеству различных людей, которые впоследствии засвидетельствовали, что видели Его и разговаривали с Ним, что Он являлся им в различных местах, при различных обстоятельствах. При одном из таких явлений присутствовало более 500 человек. Трудно игнорировать или опровергать свидетельства такого огромного числа людей. Если вы отвергаете эти свидетельства, вы должны отвергнуть и всю человеческую систему правосудия. Более того, все Апостолы Христа, за исключением одного, и многие из тех, которые видели Его воскресшим, разговаривали и даже ели вместе с Ним, - почти все они приняли жестокую, мученическую смерть только за то, что были уверены и убеждены в истинности своих слов. От их слов зависела их собственная жизнь, и если бы то, о чём они рассказывали, было неправдой, то под страхом смерти хоть один из них должен был бы в этом признаться.

„...Которым ... явил Себя живым, по страдании Своём, со многими верными доказательствами, в продолжение сорока дней являясь им и говоря о Царствии Божием.”

Иногда мы осуждаем учеников за то, с каким нетерпением они ждали установления Божьего Царства. Но позвольте вам напомнить, что это Царство было любимой темой Иисуса Христа. Он всегда говорил о Божьем Царстве, вселяя в сердца людей эту великую надежду, надежду на то, что мир вокруг нас не всегда будет таким же развращённым и разлагающимся, как сейчас. Он не всегда будет существовать под властью тьмы и оковами зла. Однажды Бог установит на земле Своё Царство, - Царство праведности, радости и мира, в котором Иисус будет править над всей землёй. День установления этого Царства будет самым замечательным днём, который когда-либо видел этот мир. В нём не будет ни болезней, ни страданий, ни боли; грех, жадность, и подобные им пороки, которые сделали мир практически непереносимым местом, будут уничтожены. Безбожие, желание наживы, эксплуатация человека человеком, - всего этого не будет в том Великом Царстве, когда миром будет править Сам Господь. Неудивительно, что ученикам было так невтерпёж поскорее претворить всё это в жизнь. Я тоже с огромным нетерпением ожидаю установления Божьего Царства. Не зря тот образец молитвы, который дал нам Иисус, начинается с прошения о наступлении Его Царства:

„...Да приидет Царствие Твоё; да будет воля Твоя и на земле, как на небе...”

Это правильное желание, - желание, которое должно быть у каждого из нас. Я желаю Царства Божьего.

Итак, являясь Своим последователям на протяжении сорока дней, Иисус говорил им о Царстве.

„И, собрав их, Он повелел им: не отлучайтесь из Иерусалима, но ждите обещанного от Отца, о чём вы слышали от Меня...”

Иисус уверяет их оставаться в Иерусалиме и ожидать, пока не получат обещанного Отцом. Несомненно, Он говорит об обещании, данном Господом в книге пророка Иоиля:

„И будет после того, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; старцам вашим будут сниться сны, и юноши ваши будут видеть видения.

И также на рабов и на рабынь Моих в те дни излию от Духа Моего...” -

Таково было обещание Отца: придёт день, когда Бог изольёт от Духа Святого на всякую плоть - на всех верующих, когда каждый из них примет эту силу от Бога.

„...Ибо Иоанн крестил водою, - говорит Иисус, - а вы, через несколько дней после сего, будете крещены Духом Святым...”

Само слово „крещение” означает - „погружение”: Иоанн крестил водой, погружая людей в воду. Иисус говорит: „Вы же через несколько дней будете погружены в Дух Святой.”

„Посему они, сойдясь, спрашивали Его, говоря: не в сие ли время, Господи, восстановляешь Ты царство Израилю?”

„Когда это будет, Господь? Когда настанет время этого восстановления?” Но Иисус сейчас говорит не о Царстве, а о силе, которую они примут для служения, поэтому Он оставляет их вопрос без ответа:

„Не ваше дело знать времена или сроки, которые Отец положил в Своей власти...”

„Не ваше дело знать, когда это случится.”

Они жили в постоянном ожидании наступления Божьего Царства. Они надеялись, что ещё чуть-чуть, и Иисус покажет всем Свою власть, что Он свергнет все мировые правительства и установит на земле Божье Царство... Поэтому, всякий раз, когда Иисус заговаривал с ними о том, что Ему надлежит идти в Иерусалим, где Он будет предан в руки грешников, а потом распят, они просто отказывались слышать это: „О, нет, нет, Господь, Ты не понимаешь... А как же Царство, Господь?! Будь милостив к Себе, Господи! да не будет этого с Тобою!” Когда же Иисус всё-таки умер на кресте, это было для них огромным разочарованием. Именно поэтому ученики, направлявшиеся в Эммаус, и были так опечалены. „Эй, ребята, из-за чего вы расстроены?” „Ты, наверное, нездешний, если не знаешь о том, что произошло в Иерусалиме в последние дни...” - „О чём это вы?” - „О Человеке по имени Иисус, родом из Назарета... У Него была такая сила, такая власть. Помазание Божье было на Его жизни. «...Мы надеялись было, что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля;» но Его распяли. Мы так надеялись на то, что Он был обещанным Спасителем, но теперь всё погибло...”

И вот, теперь Он воскрес и говорит им: „Через несколько дней вы примете обещанное от Отца...” „Что это - „обещанное?” Это Ты про Царство Божье?” У них появилась возможность ещё раз задать свой вопрос: „Неужели это время наконец настало, Господь? Ты установишь Своё Царство?” - „Нет...”

„...Не ваше дело знать времена или сроки, которые Отец положил в Своей власти, но вы примете силу, когда сойдёт на вас Дух Святый...”

В греческом здесь стоит предлог „*эпι*”, который показывает сущность новых взаимоотношений, которые будут у них с Духом Святым. В 14-ой главе Евангелия от Иоанна, в 14-ой главе, обещая послать ученикам Духа Святого, Иисус сказал им:

„Не оставлю вас сиротами; приду к вам...

... И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек,

Духа истины, Которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его; а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает [здесь использован другой предлог: „*паρά*”] и в вас будет.”

Иисус говорит о разных типах взаимоотношений верующего со Святым Духом: Он может быть с вами (*паρά*), и Он может быть внутри вас. Теперь же Иисус говорит ещё об одном типе взаимоотношений:

„Вы примете силу, когда сойдёт на вас Дух Святый...”, т.е. когда Дух Святой преисполнит вас...

Итак, между человеком и Святым Духом могут существовать взаимоотношения трёх видов. Во-первых, до обращения человека к Богу, Дух пребывает с ним. Именно Дух Святой приводит человека к осознанию его греха и указывает на решение этой проблемы в лице Иисуса Христа. Дух Святой обличает мир о грехе, о праведности и о суде.

В тот момент, когда вы открываете свою жизнь и сердце для Иисуса Христа, Дух Святой входит в вас и начинает обитать в вас. Это второй вид взаимоотношений. Иисус сказал об этом Утешителе, которого Он обещал послать в мир: „Он будет в вас...”

В Первом послании к Коринфянам Павел написал:

„... Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святого Духа и вы не свои?

Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии.

... И не упивайтесь вином, от которого бывает распутство; но исполняйтесь Духом...”

Здесь же, в первой главе книги Деяний, мы знакомимся с третьим видом взаимоотношений верующего со Святым Духом, когда Божья сила сходит на человека:

**„Вы примете силу, когда сойдёт на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями...”**

Итак, Дух Святой сходит на нас и переполняет нас, давая нам силу быть свидетелями Иисуса Христа.

Интересно, что на греческом слово 'свидетель', употреблённое здесь, буквально означает 'мученик за веру'. Свидетель - это человек, который не только говорит о том, во что он верит, и не только живёт и изменяется согласно тому, во что верит, но верит в это настолько, что, если понадобиться, готов умереть за то, во что верит. Он - свидетель, мученик за веру. Его невозможно остановить. Он не боится умереть за то, во что верит. Помните, когда Павел собирался отправиться обратно в Иерусалим, к нему из Кесарии пришёл пророк Агав, взял его пояс и, связав себя, сказал: „Мужа, чей этот пояс, так свяжут в Иерусалиме Иудеи и предадут в руки язычников...”

Друзья Павла начали плакать и просили его: „Нет, Павел, пожалуйста, не ходи туда, не ходи.” Тогда он сказал: „Чего вы пытаетесь добиться своими слезами? Неужели вы думаете, что я боюсь тюрьмы? Да я же умереть готов...” Он был самым настоящим свидетелем, мучеником. „Я готов умереть!!!” Человек не становился мучеником после того как умирал за свою веру. Нет, он умирал, потому что он уже был мучеником... Потому, что он уже был свидетелем... Он так сильно был уверен в том, о чём говорил, что был готов умереть за это... Мученическая смерть не делала человека свидетелем или мучеником, она лишь доказывала, что он и на самом деле - верный свидетель, что он всегда был свидетелем и остался им даже до смерти... Если бы человек не был уверен в том, о чём говорил, он никогда не пошёл бы на смерть. Он бы легко отказался от своих слов. Точно так же как кражи лошади не делают человека конокрадом, но только доказывает, что он им является, так и мученическая смерть только доказывала, что те люди действительно были свидетелями:

**„И будете Мне свидетелями...”**

И не удивительно, что большинство из них стали мучениками... „Будете Мне свидетелями...” Они должны были свидетельствовать „в Иерусалиме и во всей Иудее...” ...Но прежде всего - в Иерусалиме. Свидетельство начинается прямо дома. Вот где жатва ... не так ли? Они должны были начать с Иерусалима, а потом идти в ближайшие окрестности - на территорию Иудеи. Потом их свидетельство должно было распространиться в Самарии, а оттуда - „даже до края земли.” По мере того, как мы будем изучать книгу Деяний, мы увидим эти стадии свидетельства. Оно началось в Иерусалиме, оттуда распространилось по Иудее, потом Филипп отправился в Самарию, а потом, уже ближе к концу книги, Павел и Варнава призваны идти „до края земли”. Таким образом, через помазание и сошествие силы Святого Духа, Евангелие Иисуса Христа начинает распространяться по всему миру.

**„Сказав сие, Он поднялся в глазах их, и облако взяло Его из вида их.”**

Обещание Духа Святого было последним обещанием, данным Иисусом Своим ученикам, последними словами, предшествующими Его Вознесению. Конечно же, позже Он ещё не раз говорил к Павлу и другим, но это было уже после Вознесения.

**„Сказав сие, Он поднялся в глазах их, и облако взяло Его из вида их.”**

И когда они смотрели на небо, во время восхождения Его, вдруг предстали им два мужа в белой одежде...

Надо полагать, что это были ангелы, которые «сказали: мужи Галилейские! что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придёт таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо.»

Они видели, как Он поднимался на небо, и таким же видимым образом Он вернётся на землю.

**„Се, грядёт с облаками, и узрит Его всякое око и те, которые пронзили Его...”**

Господь грядёт! И когда Он вернётся, Его узрит всякое око! Свидетели Иеговы утверждают, что Иисус уже вернулся на землю, но сделал это тайно; и поскольку только ученики видели, как Он восшёл на небо, то только ученики - то есть только избранные, только Свидетели Иеговы, - и могли увидеть, как Он возвратился. Однако Иисус сказал:

„Если скажут вам: [‘вот, Он пришёл втайне’ и] вот, Он в потаённых комнатах’, - не верьте...”

Таким образом, мы можем выбирать - верить ли нам словам Христа или тому, что говорят Свидетели Иеговы.

„Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придёт таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо.”

Во Втором Послании Иоанна есть один интересный стих:

„Ибо многие обольстители вошли в мир, не исповедующие Иисуса Христа, пришедшего во плоти...” (2 Ин. 1:7)

К сожалению, это не очень точный перевод. На самом деле в греческом оригинале слово, переведённое у нас как “пришедшего”, стоит в настоящем времени, и эта фраза звучит следующим образом: „... Иисуса Христа, который грядёт во плоти...” Иоанн пишет о тех, которые отвергают учение о том, что Иисус Христос снова вернётся на землю во плоти. Апостол говорит о них:

„...Такой человек есть обольститель и антихрист.

Наблюдайте за собою, чтобы нам не потерять того, над чем мы трудились, но чтобы получить полную награду.

Всякий, преступающий учение Христово и не пребывающий в нём, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына.

Кто приходит к вам и не приносит сего учения, того не принимайте в дом и не приветствуйте его.

Ибо приветствующий его участвует в злых делах его.”

К нам в двери частенько стучатся представители самых различных культов и религий. Если они придут к вам в дом, для начала задайте им всего один вопрос: „Правда ли, что Иисус грядёт во плоти?” Если они скажут „Нет”, - вспомните, о чём говорил и предостерегал нас апостол Иоанн. Писание явно говорит о том, что даже после Своего воскресения Иисус обитал здесь на земле во плоти. Помните, когда Он был с учениками и сказал им: „Дайте Мне есть.” Библия гласит: „Ему дали и Он ел перед ними.” Тогда же Он сказал: „Дух плоти и костей не имеет. Потрогайте Меня. Вот, это Я, Я Сам...”

Итак, тот же самый Иисус вернётся на землю таким же образом, каким они видели Его восходящим на небо. И я верю, что этот приход уже не за горами...

„Тогда они возвратились в Иерусалим с горы, называемой Елеон, которая находится близ Иерусалима, в расстоянии субботнего пути.

И, прия, взошли в горницу, где и пребывали, Пётр и Иаков, Иоанн и Андрей, Филипп и Фома, Варфоломей и Матфей, Иаков Алфеев и Симон Зилот, и Иуда, брат Иакова.

Все они единодушно пребывали в молитве и молении, с некоторыми женами и Марию, Материю Иисуса, и с братьями Его.”

Это последнее упоминание о Марии, матери Христа. Больше о ней вы ничего не найдёте - ни в Деяниях Апостолов, ни в Посланиях. В Библии ничего не сказано ни о её смерти, ни о сотворённых ею чудесах, ни о её прижизненном восхищении на небеса.

„Его братья” - скорее всего, здесь имеются в виду Иаков, Иуда и остальные братья Иисуса по плоти, сыновья Иосифа и Марии.

Все они пребывали в горнице - некоторые утверждают, что это была та же самая горница, в которой Иисус ел вместе со Своими учениками Последнюю Вечерю. Другие

полагают, что эта горница была одним из притворов Храма, где собиралась ранняя церковь. Как бы то ни было, они собирались именно там.

„И в те дни Пётр, став посреди учеников, сказал, - было же собрание человек около ста двадцати: мужи братия! Надлежало исполниться тому, что в Писании предрёк Дух Святый устами Давида об Иуде, бывшем вожде тех, которые взяли Иисуса...”

Пётр по-прежнему всё такой же стремительный и активный. Он встаёт посреди всего собрания и говорит: „Братия, есть Писание, которое должно быть исполнено...” Он не может бездействовать, он всегда торопится вперёд: „Давайте быстренько со всем этим разберёмся. Давайте бросим жребий и узнаем, кто займёт место Иуды.” Мне кажется, что здесь Пётр снова действовал по плоти, и в этом ещё раз проявилась импульсивность его натуры. Он всегда был слишком тороплив, и, я думаю, дальнейшие события, описанные в книге Деяний, являются очевидным тому подтверждением. Мне интересно то, как Пётр истолковывает Писание. Он цитирует несколько отрывков Ветхого Завета, при этом являя замечательное знание и понимание ветхозаветных писаний, что, конечно же свидетельствует в его пользу. Заметьте, что Пётр говорит, что написанное Давидом было вдохновлено Святым Духом. Таким образом он подтверждает, что „всё Писание богоодухновенно”, а не только какая-то отдельная его часть. Если кто-то утверждает, что богоодухновенны только отдельные части Писания, этот человек тем самым берёт на себя власть решать, какая часть написана по вдохновению от Бога, а какая - нет. Если же я прислушиваюсь к его словам, тогда он становится для меня тем авторитетом, который указывает мне, какой части Писания я должен верить, а какой - нет. Именно в этот момент, когда Бог перестаёт быть авторитетом в наших глазах, а Его место занимает человек, - именно в этот момент наша жизнь приходит в аварийное состояние. Остерегайтесь тех, которые говорят вам, что нельзя верить всему, что написано в Библии, хотя сама она говорит о себе: „всё Писание богоодухновенно”. Петр подтверждает это говоря, что Давид писал по вдохновению Духа Святого: „Дух Святый, устами Давида, предрёк об Иуде, что...

«...Он был сопричислен к нам и получил жребий служения сего; но приобрёл землю неправедною мздою ... землю горшечника..., и когда низринулся, расселось чрево его, и выпали все внутренности его...»”

Некоторые люди усматривают в этих словах противоречие. В одном из Евангелий сказано, что когда Иуда пришёл обратно к первосвященникам и попытался вернуть им 30 серебренников, полученные им за предательство, они сказали ему: „Это твоя проблема. Мы не можем взять эти деньги, чтобы положить их обратно в сокровищницу, потому что на них кровь человека.” Тогда, говорит Евангелие, он бросил монеты на пол Храма, пошёл и повесился. Здесь же Пётр говорит нам, что Иуда упал, его живот разорвался, и из него выпали внутренности. Многие видят в этом противоречие. Но ведь всё очень просто. Он залез на дерево, завязал вокруг шеи верёвку, привязал её к ветви и прыгнул. Возможно, что сила падения была настолько велика, что разорвала либо верёвку, либо его шею, и он упал, а дальше всё было так, как говорит Пётр. Так что никакого противоречия здесь нет.

„...И это сделалось известно всем жителям Иерусалима, так что земля та на отечественном их наречии названа Акелдама, то есть земля крови.

В книге же Псалмов написано: да будет двор его пуст, и да не будет живущего в нём; и: достоинство его да приимет другой.”

Сложив вместе 68-ой и 108-ой псалмы, Пётр цитирует их как пророчество об Иуде.

„Итак надобно, чтобы один из тех...”

По мнению Петра, раз Господь изначально избрал 12 апостолов, теперь необходимо было найти человека, который занял бы место Иуды. Вот каким требованиям должен был соответствовать этот человек:

„...надобно, чтобы один из тех, которые находились с нами во всё время, когда пребывал и обращался с нами Господь Иисус...”

За Иисусом следовало множество учеников, из которых Он избрал 12 и поставил их апостолами. Слово "апостол" означает "посланник, вестник". Избрав из Своих учеников двенадцать, Иисус поставил их на служение нести в мир Его Благую Весть, - они стали посланниками Христа, Его апостолами. Двенадцать - это число человеческого правления. И вот теперь Пётр говорит: „Нас осталось всего одиннадцать. Нам нужен ещё один, кто встал бы на место Иуды. Но это должен быть человек, который был с нами, с Иисусом, от самого начала...”

„...начиная от крещения Иоаннова до того дня, в который Он вознёсся от нас, был вместе с нами свидетелем воскресения Его.”

Вот какие требования предъявлялись к этому человеку. Это должен был быть кто-то, кто был с ними с самого начала и до конца: со времени Иоаннова крещения до Вознесения. Это должен был быть человек, который видел воскресшего Господа, и, таким образом, мог свидетельствовать о воскресении. Позже, подтверждая истинность своего апостольства, апостол Павел пишет:

„Не видел ли я Иисуса Христа, Господа нашего?”

Очевидно, что это было одним из основных требований апостольства. Кто-то спросил меня: „А в наше время есть апостолы?” Я не знаю. Я не думаю, что они есть в том же смысле, в каком о них говорится в Новом Завете. Несомненно, в наше время нет никого, кто мог бы так же свидетельствовать о воскресении, как это делали они, будучи его очевидцами.

„И поставили двоих: Иосифа, называемого Варсану, который прозван Иустом, и Матфия;

и помолились и сказали: Ты, Господи, Сердцеведец всех, покажи из сих двоих одного, которого Ты избрал...”

Мне кажется, что нередко мы допускаем такую же ошибку, что и апостолы, предоставляя Господу только 2 возможных варианта, оба из которых в конечном итоге оказываются неверными. Тем самым, мы ограничиваем Бога. Совершенно очевидно, что Бог избрал Своим двенадцатым апостолом Павла. Но Пётр был слишком нетерпелив и поэтому решил: „Надо что-то делать. Богу нужна наша помощь. Понимаете, одного не хватает, надо как-то восполнить этот пробел.” Обсудив все возможные кандидатуры, они предоставили Богу два возможных варианта.

„...и помолились и сказали: Ты, Господи, Сердцеведец всех, покажи из сих двоих одного, которого Ты избрал принять жребий сего служения и Апостольства, от которого отпал Иуда, чтобы идти в своё место.

И бросили о них жребий...”

Таким образом они пытались определить Божью волю. Удивительно, каких только способов определения воли Бога не придумывали люди. Во времена Ветхого Завета они для этого приходили к священнику, который за них запрашивал Господа через Урим и Туммим - 'свет' и 'совершенство'. Что это были за предметы - Урим и Туммим - мы не знаем. Но я уверен, что они не были цветными очками, которые Иосиф Смит нашёл вместе с Золотыми Скрижалями. По некоторым предположениям Урим и Туммим были белым и чёрным камешками, которые всегда лежали в маленьком мешочке, висевшем на груди священника. Возможно, священник молился и задавал Господу конкретный вопрос, который подразумевал ответ "да" или "нет", а потом вытаскивал из мешочка один из камней. Если камень был белым, это означало 'да'. Если чёрным - это значило 'нет.' Но это только предположение, а чем на самом деле

были эти Урим и Туммим, мы не знаем. Так или иначе, но во времена Ветхого Завета для определения Божьей воли иногда действительно бросали жребий. И вот, ученики делают то же самое - они кидают жребий, чтобы узнать, кого же из этих двух избрал Бог взамен Иуды Искариота.

„...И выпал жребий Матфии, и он сопричислен к одиннадцати Апостолам.”

Кто был этот Матфий? Чем он занимался? Писание ничего не говорит о нём ни до этого события, ни после. Мне кажется, из последующих событий становится совершенно ясно и очевидно, что ещё задолго до этого дня на роль двенадцатого апостола Бог избрал Павла.

Интересно заметить, что это последний случай, отмеченный в Писании, когда Божья воля определялась жребием или чем-то, что могло зависеть от воли случая. После того, как ученикам был дан Святой Дух, они больше не прибегали к подобным вещам. Теперь сам Дух говорил к верующим и направлял их. Так, например, в последующих главах мы читаем, как Дух сказал церкви:

„... Отделите Мне Варнаву и Савла на дело, к которому Я призвал их.” Он сам посыпает этих людей на служение. Итак, с того момента, когда верующим был дан Дух Божий, обычай бросания жребия для определения воли Господа был отложен за ненадобность.

### „При наступлении дня Пятидесятницы...”

День Пятидесятницы - это второй по величине иудейский праздник, так же называемый Праздником Седьмиц или Праздником Первых Плодов. Он праздновался через 7 недель, то есть 50 дней, после праздника Пасхи и отмечался приношением Господу начатков жатвы пшеницы, когда священник приносил Господу первые плоды нового урожая. По иудейскому обычаю, так же как и на другие праздники, в День Пятидесятницы в Иерусалим собиралось множество иудеев со всего мира.

„При наступлении дня Пятидесятницы все они [то есть, апостолы] были единодушно вместе.

И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились.

И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них.

И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещевать.”

Или „как Дух давал им говорить...”

Мы видим, что излитие Духа Святого сопровождается некими сверхъестественными явлениями...

„...Внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились.”

Заметьте, они находились в доме. На греческом здесь сказано, что они сидели в доме, в жилом доме. Неважно - в храме вы или у себя дома, сидите вы или стоите или делаете ещё что-то, - дело не в местонахождении и не в положении вашего тела. Работа Бога в нашей жизни не подчиняется каким-либо формулам и условиям. Поэтому не стоит пытаться вспомнить, какими именно словами вы молились в тот раз, когда Господь даровал кому-то исцеление. Ни особые слова или движения, ни наше местонахождение не имеют значения в Божьих глазах...

В данном случае верующие находились в доме.

„И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них.

**И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещевать.**

**В Иерусалиме же находились Иудеи, люди набожные, из всякого народа под небом.**

**Когда сделался этот шум ...”**

Дом вдруг наполнился шумом, как от сильного ветра, и со всей округи к нему начали сбегаться люди, чтобы посмотреть, что же там происходит.

**„Когда сделался этот шум, собрался народ, и пришёл в смятение, ибо каждый слышал их говорящих его наречием [на его собственном языке или наречии].**

**И все изумлялись и дивились, говоря между собою: сии говорящие не все ли Галилеяне?**

**Как же мы слышим каждый собственное наречие, в котором родились.**

**Парфяне, и Мидяне, и Еламиты, и жители Месопотамии, Иудеи и Каппадокии, Понта и Асии,**

**Фригии и Памфилии, Египта и частей Ливии, прилежащих к Киринене, и пришедшие из Рима, Иудеи и прозелиты,**

**критяне и аравитяне, слышим их нашими языками говорящих о великих делах Божиих?”**

Заметьте, что, услышав учеников говорящими на этих различных языках, собравшиеся услышали не проповеди. Слова, которые Дух побуждал учеников говорить, были обращены не к людям, а к Богу - они возвещали о великих делах Божиих. В какой-то момент истории пятидесятнические церкви пошли по неправильному пути, решив, что языки и истолкование языков являются обращением Бога к церкви. Но это учение не соответствует Библии. В 14-ой главе Первого послания к Коринфянам, Павел пишет:

**„...Кто говорит на незнакомом языке, тот говорит не людям, а Богу; потому что никто не понимает его, но тайны говорит духом...”**

Таким образом, апостол утверждает, что если человек в Церкви говорит на неизвестном языке, он должен молиться и о том, чтобы кто-то мог истолковать это. Если же никто не может его истолковать, тогда он должен молчать в церкви, а говорить себе и Богу. Потому что, если он говорит на незнакомом языке принародно, и никто не может этого истолковать, то как же человек, который не понимает сказанного, может сказать „да и аминь” при его благодарении? Заметьте, не „при слове Божьем для церкви”, а „при его благодарении...” Если слышащий вас не понимает, что вы говорите, как же он может вместе с вами прославить Бога? Таким образом, говорение на иных языках - прекрасный способ прославления Бога, но для того чтобы практиковать его на собрании церкви, необходимо иметь истолкователя.

Но ни разу, - ни в тех случаях, когда молитва на языках истолковывалась, ни когда Павел учил верующих на эту тему, - мы не найдём в Писании упоминания о том, что Бог обращался к человеку посредством дара языков или их истолкования. Нечто подобное можно прочитать в книге Даниила, когда Даниил разъясняет царю написанное на стене, но там говорится не о даре языков и его истолковании. В том случае Бог просто говорил к языческому царю, Валтасару. В Писании же сказано, что когда человек говорит на незнакомом языке, он говорит к Богу божественные тайны, которых люди не понимают. Его слова адресованы не людям, и поэтому нет необходимости, чтобы они понимали говорящего. Он разговаривает с Богом на особом языке, который Бог дал ему как дар.

Итак, они восхваляли и прославляли Бога. Они провозглашали о чудесных делах Божиих на незнакомых им языках, и это, конечно же, сильно удивляло слушающих.

**„И изумлялись все и, недоумевая, говорили друг другу: что это значит?”**

Заметьте, это вызывает у них вопрос: „Что всё это значит?”

”А иные, насмехаясь, говорили: они напились сладкого вина.

Пётр же, став с одиннадцатью, возвысил голос свой и возгласил им: мужи Иудейские, и все живущие в Иерусалиме! сие да будет вам известно, и внимайте словам моим:

они не пьяны, как вы думаете, ибо теперь третий час дня...” (сейчас только 9 часов утра, слишком рано, чтобы быть пьяными).

Итак, каков был вопрос? „Что это значит?” Речь Петра является, по сути дела, ответом на этот вопрос. Я думаю, очень важно, чтобы речи и проповеди, которые произносятся в церкви, отвечали бы на те вопросы, которые возникают у людей. Я считаю, что в наше время произносится слишком много проповедей, которые не имеют никакого отношения к жизни и проблемам людей и по большому счёту совершенно никчемны. Это просто информация. Но Пётр ответил на вопрос „Что всё это значит”. Он сказал:

**„...Но это есть предречённое пророком Иоилем...”**

Пётр даёт библейское основание тому феноменальному явлению, которое им только что довелось наблюдать. Мне это кажется чрезвычайно важным. Любое духовное явление должно иметь под собой библейское основание.

Итак, Пётр обращает слушающих к Божьему Слову:

**„Но это есть предречённое пророком Иоилем...”**

Теперь заметьте, как Пётр цитирует Иоиля. Апостол обладает хорошим, активным, действенным пониманием Божьего Слова. Я обращаю ваше внимание на это для того, чтобы показать вам качества тех людей, которых использует Бог. В первой главе мы заметили, что эти люди посвящены молитве: они ежедневно пребывали в молитве и молении. Второе качество, которое ищет в человеке Бог, - это знание Его Слова. Человек, используемый Богом, должен быть человеком Божьего Слова. У Петра было хорошее, действенное познание Слова Божьего. В своих речах он часто цитирует Ветхий Завет, иногда вспоминая даже целые псалмы, объясняя их значение. Когда люди спросили его, что значит всё происходящее, Пётр разъяснил им это словами Писания:

**„...Это есть предречённое пророком Иоилем:**

И будет в последние дни, говорит Бог, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; и юноши ваши будут видеть видения, и старцы ваши сновидениями вразумляемы будут.

И на рабов Моих и на рабынь Моих в те дни излию от Духа Моего, и будут пророчествовать.

И покажу чудеса на небе вверху и знамения на земле внизу, кровь и огонь и курение дыма.

Солнце превратится во тьму, и луна--в кровь, прежде нежели наступит день Господень, великий и славный.

**И будет: всякий, кто призовёт имя Господне, спасётся.”**

Эта цитата взята из второй главы книги пророка Иоиля. Это Божье обещание послать в мир Свой Святой Дух. Заметьте, что Иоиль говорит об этом обетовании в контексте последних времён, второго пришествия Христа и предшествующей ему Великой Скорби.

**„И покажу чудеса на небе вверху и знамения на земле внизу, кровь и огонь и курение дыма.**

**Солнце превратится во тьму, и луна--в кровь, [это будет происходить во время Великой Скорби] прежде нежели наступит день Господень [день возвращения Иисуса Христа], великий и славный.**

**И будет: всякий, кто призовёт имя Господне, спасётся.”**

Итак, существо силы Святого Духа не ограничено только каким-то коротким периодом истории Церкви. Оно будет продолжаться во все века существования Церкви, вплоть до второго пришествия Иисуса Христа - великого и славного дня Господня. Поэтому ограничивать силу и время проявления Божьего Духа какими-то временными рамками совершенно неверно.

Далее Пётр разъясняет то, что он только что процитировал:

**„Мужи Израильские! выслушайте слова сии: Иисуса Назорея...”**

- он сразу же даёт им понять, о Кем он собирается говорить. Имя Иисус, или еврейское Иешуа, носили многие. Пётр же с первых слов определяет, что будет говорить об Иисусе из Назарета, - чтобы слушающие знали наверняка, о ком идёт речь. Что же Пётр говорит об Иисусе?

**„...Мужа, засвидетельствованного вам от Бога...”**

Другими словами, "вам было засвидетельствовано и доказано, что Он от Бога." Каким же образом это было засвидетельствовано?

**„...Силами и чудесами и знамениями, которые Бог сотворил через Него среди вас, как и сами знаете...”**

Этим было доказано, что Он от Бога. Иисус сказал:

**„Верьте Мне..., а если не так, то верьте Мне по самым делам.”**

Иисус часто обращался к Своим делам как к доказательству Своего происхождения, Своей власти и служения - доказательству Своей тождественности Отцу.

**„Верьте Мне, что Я в Отце и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам.”**

Пётр тоже говорит, что дела, которые совершал Иисус, свидетельствовали и доказывали, что Он - от Бога. Тем самым он вторит Никодиму, который сказал Иисусу при встрече с Ним: „**Таких чудес, какие Ты творишь, никто не может творить, если не будет с ним Бог”.**

И далее Пётр продолжает:

**„...Сего, по определённому совету и предведению Божию преданного, вы взяли и, пригвоздив руками беззаконных, убили...”**

Заметьте, говоря о кресте, Пётр говорит не о каком-то ужасном, чудовищном, случайному произшествии. Он говорит о нём как о Божьем предопределённом совете и предведении. Иначе и быть не могло, ведь о кресте Голгофы пророчествовалось ещё в Ветхом Завете. Тот факт, что в Ветхом Завете есть пророчества о смерти Мессии, - такие как, например, 21-ый псалом, 52-ая и 53-ья главы книги Исаии, - указывает на то, что смерть Иисуса Христа на кресте была запланирована и предопределена Богом задолго до того, как Иисус пришёл в мир. Поэтому совершенно неверно обвинять в произошедшем иудеев или римлян, или кого-то ещё. В распятии не виноват никто. Оно было предопределено Богом по Его собственному предведению и являлось лишь способом, которым Господь мог открыть всё величие Своей любви к погибающему человечеству. Поэтому, обращаясь в своей речи ко кресту, Пётр конечно же говорит о Божьем предопределении и предведении, о том, что Писание пророчествовало о смерти Христа ещё задолго до Его рождения. От самого сотворения мира, ещё до того, как человек согрешил, Бог уже задумал послать в мир Своего Сына, чтобы искупить человека от его греха и таким образом явить ему Свою любовь.

Пётр не обвиняет их: „Вы убили Его беззаконными руками”, но указывает на то, что всё это было частью Божьего плана и предопределения.

Далее следует главная часть его послания:

„... Но Бог воскресил Его...”

Главное учение Церкви - это воскресение Иисуса Христа. „Смерти невозможно было удержать Его” - об этом Церковь продолжает свидетельствовать и по сей день. Всякий раз, когда церковь отвергала это учение, она переставала быть церковью. Это главная надежда человека, которую мы должны ему открыть, - что Иисус воскрес из мёртвых...

Пётр сказал:

“Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мёртвых к упнованию живому...”

... Бог воскресил Его, расторгнув узы смерти, потому что ей невозможно было удержать Его.”

Почему это было невозможно? Потому, что Писание пророчествовало не только о Его смерти, но и о Его воскресении. И поскольку Бог предопределил это заранее, это обязательно должно было произойти. Смерти невозможно было удержать Его.

„Ибо Давид говорит о Нём: видел я пред собою Господа всегда, ибо Он одесную меня, дабы я не поколебался.

Оттого возрадовалось сердце моё и возвеселился язык мой; даже и плоть моя упокоится в упновании,

ибо Ты не оставишь души моей в аде и не дашь святому Твоему увидеть тления.

Ты дал мне познать путь жизни, Ты исполнишь меня радостью пред лицем Твоим.”

Он вновь цитирует Писание. Обратите внимание, как легко ему цитировать Божье Слово. Оно заполняет его сердце. Люди, которых использует Бог - это люди, которые скрыли Божье Слово в своём сердце... У них всегда есть доступ к нему, и для них не составляет никакой трудности процитировать его.

Теперь Пётр начинает разъяснять этот текст. Он говорит:

„Мужи братия! да будет позволено с дерзновением сказать вам о праотце Давиде, что он и умер и погребён, и гроб его у нас до сего дня.”

В настояще время на горе Сион есть одно небольшое строение, в котором стоит украшенная могила. Её называют ’могилой Давида’. Не знаю, в ней ли на самом деле был похоронен Давид или нет, но в то время, когда Пётр обращался к народу, настоящая могила Давида ещё существовала.

”[Давид,] будучи же пророком и зная, что Бог с клятвою обещал ему от плода чресл его воздвигнуть Христа во плоти и посадить на престоле его...”

Давид знал, что Мессия придёт через него. Сам Бог обещал это ему. Тогда-то Давид и сказал: ”Кто я, Господи...”

„Я был ничем. Ты взял меня из овечьего загона, от стада овец. Ты поставил меня царём над Твоим народом. Ты столько сделал для меня, а теперь ещё и говоришь мне о днях грядущих... О, Боже, что я могу сказать?! Кто я такой, Господи, кто я...”

Давид был просто сражён благостью Господа. И это замечательное ощущение. Бывало ли с вами когда-нибудь такое? Когда вы настолько охвачены осознанием Божьей блажести и благодати, что даже сказать ничего не можете, просто сидите в немом изумлении и потрясении.. Если я при этом нахожусь за рулём, мне даже приходиться съезжать на обочину... Машину в таком состоянии водить опасно.

Давид был пророком. Он знал, что Бог обещал послать Мессию через него. И зная это, он "сказал о воскресении Христа, что не оставлена душа Его в аде, и плоть Его не видела тления."

Когда Иисус умер, Он сошёл во ад и проповедывал душам, находящимся там в заточении. Помните, в 61-ой главе Исаи записано пророчество о Христе: Он будет "проповедывать пленным освобождение и узникам открытие темницы..."? Иисус сошёл в ад, потому что до смерти Христа, ветхозаветные святые не могли войти в полноту славы Божьего приступствия. Жертвы Ветхого Завета не могли искупить их грехов. Всё, что они могли сделать - это только покрыть их, символизируя лучшую жертву, которая грядёт в будущем - жертву Иисуса Христа. Все они "умерли в вере, не получив обещанного,

потому что Бог предусмотрел о нас нечто лучшее, дабы они не без нас достигли совершенства."

Когда Иисус умер, Он сошёл в ад и проповедывал душам, находившимся в заточении. Но, как сказал Павел в 4-ой главе Послания к Ефесянам, сойдя туда, Он 'пленил плен', то есть, вывел пленников на свободу...

"А 'восшёл' что означает, как не то, что Он и нисходил прежде в преисподние места земли?"

Помните, когда книжники и фарисеи просили у Иисуса знамения, Он сказал им:

"...Род лукавый и прелюбодеинный ищет знамения; и знамение не даётся ему, кроме знамения Ионы пророка;

ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи."

Он нисшёл в ад, к тем, которые вместе с Авраамом ожидали там исполнения Божьих обетований. Он проповедывал им великую и славную победу, одержанную Им на кресте. Что жертва теперь была совершенна. Восшедший - Он есть и Нисшедший. Восшед же, Он пленил плен, и вывел пленников на свободу. Он освободил их. Смерть и ад в тот момент значительно поопустели...

"Сего Иисуса Бог воскресил, чему все мы свидетели..."

Пётр ещё и ещё раз возвращается к теме воскресения... Это - главная, центральная часть его послания. Он считает нужным сообщить собравшимся все основные факты об Иисусе:

"[Он был] засвидетельствован... вам от Бога силами и чудесами и знамениями, которые Бог сотворил через Него среди вас, как и сами знаете,

Сего, по определённому совету и предведению Божию преданного, вы взяли и, пригвоздив руками беззаконных, убили;

но Бог воскресил Его, расторгнув узы смерти, потому что ей невозможно было удержать Его."

Когда он доходит до своей главной мысли, мысли о воскресении, он разъясняет её. Он даёт ей обоснование из Писаний, а после, доказав, что воскресение - это вполне библейское понятие, снова возвращается к тому месту, где остановился:

"Сего Иисуса Бог воскресил, чему все мы свидетели. Итак Он, быв вознесён десницею Божиесю..." - в настоящее время Иисус превознесён и восседает по правую руку Бога Отца на престоле славы, - .... и приняв от Отца обетование..."

"...И будет в последние дни, говорит Бог, излию от Духа Моего..."

"...И приняв от Отца обетование Святого Духа, излил то, что вы ныне видите и слышите."

Пётр снова возвращается к изначальному вопросу: "Что всё это значит?" Он говорит, что все они стали свидетелями излития обещанного Святого Духа...

**„Он, быв вознесён десницею Божиєю и приняв от Отца обетование Святого Духа, излил то, что вы ныне видите и слышите.”**

Они видели языки пламени и слышали, как ученики прославляли Бога на различных языках...

**„Ибо Давид не восшёл на небеса [Давид ещё не взошёл на небеса]; но сам говорит: сказал Господь Господу моему: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих.**

**Итак твёрдо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли.”**

Библия говорит нам, что наступит такой день, когда перед именем Иисуса Христа преклонится всякое колено, и каждый язык исповедует, что Иисус Христос - Господь. Пётр так им и говорит об этом: „Вы должны знать, что Бог сделал сего Иисуса Господом, - Он есть Мессия.”

**„Услышав это [учение о воскресении] они умилились сердцем и сказали Петру и прочим Апостолам: что нам делать, мужи братия?”**

Они осознали свою вину, будучи обличены в этом Духом Святым...

**“Пётр же сказал им:...”**

**„Ходите в церковь, исполняйте обряды, отдавайте десятину, поддерживайте наше служение...”? Так он сказал им? - Нет, нет и ещё раз нет!**

**„Пётр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа.”**

Если перевести его слова дословно, он сказал: „Покайтесь, и да крестится каждый из вас в имя Иисуса Христа...” - т.е. во взаимоотношения с Иисусом Христом. Приверженцы учения „единственников” устраивают большую шумиху вокруг ‘формулы крещения’ и говорят, что если вы крещены ‘во имя Отца и Сына и Святого Духа’, вы, на самом деле, и не крещены вовсе. Что такое крещение, якобы, не считается. Единственное крещение, которое действительно имеет силу - это крещение только во имя Иисуса Христа. Но здесь сказано, что это крещение даже не во имя Иисуса Христа, а в имя Иисуса Христа. Во взаимоотношения с Ним, „...во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа.

**Ибо вам принадлежит обетование...”**

О каком обетовании здесь идёт речь? О том, что Бог изольёт Свой Дух на всякую плоть. Кому оно принадлежит? Вам!

**„...Вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого ни призовёт Господь Бог наш.”**

Нигде в Писании вы не найдёте даже намёка на то, что это обетование относилось только к апостольским временам. Оно действительно во все времена, на протяжении всей истории Церкви, для всякого, кого ни призовёт Господь Бог наш...

**„И другими многими словами он свидетельствовал и увещевал, говоря: спасайтесь от рода сего развращённого.**

**Итак охотно принявшие слово его крестились, и присоединилось в тот день душ около трёх тысяч.”**

Итак, мы с вами стали свидетелями рождения новой церкви. Обратите внимание, что всего лишь за какой-то день церковь увеличилась в огромное количество раз...

Ещё один важный факт. Какие функции выполняла ранняя церковь? Чем занимались верующие?

**„...Они постоянно пребывали в учении Апостолов, в общении и преломлении хлеба и в молитвах.”**

Во-первых, они постоянно пребывали в учении Апостолов. Они регулярно изучали Божье Слово. Во-вторых, они пребывали в общении друг с другом. Это слово, ‘общение’, - по-гречески ‘кйонония’ - имеет на языке оригинала очень интересное

значение, которое, к сожалению, практически невозможно передать при переводе на другие языки. Оно означает: собираться вместе, иметь взаимоотношения, взаимосвязь, быть частью друг друга, быть соединёнными крепкими узами и связями, иметь единство, единение, общение...

В-третьих, они постоянно пребывали в преломлении хлеба. Это являлось символом тех внутренних взаимоотношений, которые существовали между ними. И наконец, в-четвёртых, они пребывали в молитве. Большая часть из того, чем занимается современная церковь, здесь даже не упоминается.

„Был же страх на всякой душе; и много чудес и знамений совершилось через Апостолов в Иерусалиме.

Все же верующие были вместе и имели все общее[ ‘койнония’].

И продавали имения и всякую собственность, и разделяли всем, смотря по нужде каждого.”

В церкви существовал, своего рода, ранний коммунизм - в хорошем смысле этого слова - коммунизм, порождаемый любовью... Обладающие каким-то имуществом продавали его, чтобы помочь и поддержать тех, которые ничего не имели...

„И каждый день единодушно пребывали в храме и, преломляя по домам хлеб...”

Итак, церковь собиралась и в Храме, и в домах.

„...Преломляя по домам хлеб, принимали пищу в веселии и простоте сердца...”

Что же стало результатом этого? Они хвалили Бога и находились „в любви у всего народа.”

“Господь же ежедневно прилагал спасаемых к Церкви.”

Когда Церковь исполняла предназначенную ей Богом роль, Бог делал для Церкви то, что Он намеривался для неё сделать. В наши дни церковь тратит огромные средства на то, чтобы привлечь к себе новых членов и заставить церковь расти. С этой же целью изучаются психология и социология, проводятся демографические исследования прилежащих районов, исследуются вкусы и интересы их жителей... Чтобы на основе полученных данных создать некую программу, способную привлечь в церковь новых членов... Потому что мы все хотим, чтобы наши церкви росли. Однако в ранней церкви, люди, похоже, ни о чём подобном даже не подозревали. У них, конечно, не было такого образования, как у нас, они не учились в семинариях... Они могли делать только простейшие вещи - собираться вместе, молиться, общаться, преломлять хлеб... Тем не менее „Господь ежедневно прилагал спасаемых к Церкви”. Это был естественный, спонтанный рост. Господь Сам прилагал к церкви новых членов. „Ну, теперь ведь другие времена...” Почему? Разве Бог изменился? Нет, „рука Господа не сократилась на то, чтобы спасать, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать.” Но дело в том, что мы перестали полагаться на Бога, мы перестали полагаться на Святой Дух. Мы ищем людского совета и ходим человеческими путями. Мы отвергли Божье Слово и перешли к развлекательным программам... Приходите, мол, и развлекайтесь... „Посмотрите на самую высокую рождественскую ёлку в мире...” „Станьте свидетелями того, как Илия прямо со сцены вознесётся в небеса...” Какой самообман...

Помню историю, которая произошла в одной церкви. Каждое Рождество там устраивалась удивительно зрелищная программа. Причём с каждым годом программа становилась всё более и более зрелищной, чтобы таким образом поддерживать интерес неверующей публики к церкви. Но однажды идеи иссякли. Организаторы просто не знали, что ещё можно было придумать. Тогда кто-то предложил поместить на верхушку ёлки живого ангела. Он должен был спуститься прямо с потолка и приземлиться на вершину дерева... „Живой ангел”... Но что-то случилось с оборудованием. Когда его опускали, он завис под потолком и начал раскачиваться в

нескольких метрах над головами собравшихся. Осознав, что случилось, этот 'живой ангел' поднял ужасный крик: „Опустите меня скорее!!!!” В конце концов он так рассердился, что начал ругаться и сквернословить. „Кто-нибудь, остановите скорее эту дурацкую машину, чего вы смотрите, идиоты!?” Потом от этого раскачивания у него закружила голова, и его начало тошнить... Вот, к чему могут привести наши собственные старания и программы. Давайте учиться полагаться на Бога и на силу Его Святого Духа, чтобы Он Сам созидал Свою Церковь и совершил Свою работу...

„...Вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого ни призовёт Господь Бог наш...”

„... Вы примете силу, когда сойдёт на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями...”

Бог дарует Своего Духа Святого каждому из вас. Я молюсь о том, чтобы мы были открыты для Бога, чтобы мы могли принять от Него всё, что Он желает дать нам. Чтобы мы стали такими, какими Он желает нас видеть... Чтобы мы действительно были Его свидетелями, свидетелями Его любви... Пусть Господь благословит вас, когда вы пойдёте в этот мир и понесёте в него свидетельство Иисуса Христа... Пусть ваша жизнь будет самым ярким проявлением Божьих дел, которые Он совершает в вас... Во имя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-commercial purposes.